
2020年广东广州越秀区广州市第二中学初三一模
数学试卷

（本大题共10小题，每小题3分，共30分）

A.

B.

C.

D.

四个数 ， ， ， 中，无理数的是（   ）．1

A.

B.

C.

D.

自新冠肺炎疫情发生以来，全国广大共产党员积极响应党中央的号召，为支持新冠肺炎疫情防控

工作踊跃捐款．据统计，截至 月 日，全国已有 万多名党员自愿捐款，共捐款 亿元，

将 亿元用科学记数法表示为（   ）元．
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A.

B.

C.

D.

下列运算正确的是（   ）．3

一、选择题
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A.

B.

C.

D.

如图，由 个相同正方体组合而成的几何体，它的俯视图是（   ）．4

A.

B.

C.

D.

已知点 关于 轴的对称点 在反比例函数 的图象上，则实数 的值为（   ）．5

已知直线 ，将一块含 角的直角三角板 按如图所示的位置摆放，若 ，

则 的度数为（   ）．
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A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

为⊙ 的直径，延长 到点 ，过点 作圆 的切线，切点为 ，连接 ， ， 为

圆上一点，则 的度数为（   ）．
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A.

B.

C.

D.

如图，在 中， ， 于点 ， ，

，则 的值为（   ）．
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在下列函数图象上任取不同两点 、 ，一定能使 成立的是（   ）．9
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A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

关于 的方程 的两根为 和 ，且 ，则 的值

是（   ）．

或

或
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（本大题共6小题，每小题3分，共18分）

分解因式：             ．11

在函数 中，自变量 的取值范围是            ．12

如图， 与 是以点 为位似中心的位似图形，相似比为 ， ，

，若 ，则点 的坐标为            ．

13

如图，当 时，函数 的图象为曲线段 ， 的图象分别与 轴、 轴交

于 、 两点，若曲线段 在 的内部（且与三条边无交点），则 的取值范围为            ．

14

二、填空题
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如图，已知圆锥的高为 ，高所在直线与母线的夹角为 ，则圆锥的全面积为            ．15

如图，四边形 内接于⊙ ， ， ，垂足为 ，点 在 的延长线上，且

，连接 ， ， ， ．则下列结论：

① ；② 垂直平分 ；

③ ；④ ．

其中正确的结论是            （写出所有正确结论的序号）．
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（本大题共9小题，共102分）

解方程组： ．17

三、解答题
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如图，在平行四边形 中， ， ，垂足分别为 ， ，且 ．18

求证：平行四边形 是菱形．（1）

若 ， ，求平行四边形 的面积．（2）

已知代数式 满足 ．19

化简 ．（1）

若 ，求代数式 的值．（2）

某市将开展以“玩转数学”为主题的数学展示活动，我校对 名参加选拔赛的同学的成绩按 ，

， ， 四个等级进行统计，绘制成如下不完整的统计表和扇形统计图．

成绩等级频数（人数）频率

 

  

合计
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求             ，             ．（1）

在扇形统计图中，求“ 等级”所对应扇形的圆心角的度数．（2）

成绩等级为 的 名同学中有 名男生和 名女生，现从中随机挑选 名同学代表学校参加全

市比赛，请用画树状图或列表的方法，求“选出的两名同学中至少有一名是女生”的概率．

（3）

年新冠肺炎疫情影响全球，各国感染人数持续攀升，医用口罩供不应求，全社会积极参与疫

情防控工作，广州市某企业临时增加甲、乙两个厂房参与生产一批口罩，先由甲厂房生产 箱

口罩，再由乙厂房完成剩下的生产任务，已知乙厂房生产口罩箱数是甲厂房生产口罩箱数的
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倍．甲厂房比乙厂房少生产 天．

求乙厂房生产口罩总箱数．（1）

若甲、乙两厂房平均每天生产口罩箱数之比为 ，求乙厂房平均每天生产口罩多少箱．（2）

直线y=kx+b 与反比例函数y=\frac{8}{x}\left( x>0 \right) 的图象分别交于点

A\left( m,4 \right) 和点B\left( 8,n \right) ，与坐标轴分别交于点C 和点D ．

22

求直线AB 的解析式．（1）

观察图象，当x>0 时，直接写出kx+b>\frac{8}{x} 的解集．（2）

若点P 是x 轴上一动点，当\triangle COD 与\triangle ADP 相似时，求点P

的坐标．

（3）

如图，AB 是⊙O 的直径，点C 是\overset\frown{AB} 上一点，AB=13 ，AC=5

．
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尺规作图：作出\overset\frown{BC} 的中点D ．（保留作图痕迹，不写作法）（1）

连接AD ，求AD 的长．（2）

若点G 为\triangle ABC 的内心，连接DG ，求DG 的长．（3）

在平面直角坐标系xOy 中，已知点A 在抛物线y={{x}^{2}}+bx+c\left( b>0 \right)

上，且A\left( 1,-1 \right) ．
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求b ，c 满足的关系式．（1）

（2）
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若该抛物线与y 轴交于点B ，其对称轴与x 轴交于点C ，抛物线的顶点为D ，若直线

BC 分四边形OBDC 的面积的比为2:3 ，求二次函数的解析式．

将该抛物线平移，平移后的抛物线仍经过\left( 1,-1 \right) ，点A 的对应点为

{{A}^{\prime }}\left( 1-m,2b-1 \right) ，当m\geqslant -1 时，求平

移后抛物线的顶点所能达到的最高点的坐标．

（3）

如图 ，在正方形ABCD中，点E为BC边上一点，以AE为直角边作等腰直角\triangle AEF，EF交

DC于点G，AF交DC于点H，连接EH．
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求证：\angle AHE=\angle AHD．（1）

若\tan \angle HEG=\frac{1}{3}，求\frac{EH}{HG}的值 ．（2）

若正方形ABCD的边长为4，点E在运动过程中，\triangle AEH的面积是否为定值？如果

是，请求出定值 ，如果不是，请求出\triangle AEH面积的最小值．

（3）
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